

深市指数先破半年线 千余股票在半年线下

# 指数和股票昨天均破半年线

## 深市率先跌破半年线

昨天上证指数120日均线(也就是半年线)在4882.51点,而盘中最低为4859.47点,收盘为4861.11点,已经跌破半年线。实际上,上证指数是表现最强的,昨天是这波行情以来首次破半年线,因为沪市有很多大盘股,而3季度大盘股表现强劲,拉升了指数。看看深市的表现,半年线早就破了。

缺乏大盘股的深证综指,早在11月9日就跌破了半年线,随后,尽管有几次反弹,但没能有效站上半年线,现在,离开半年线有5%的跌幅。深圳中小板指数是11月2日首次跌破半年线,现在同样离半年线有5%左右的跌幅。深证成指是11月22日首次跌破半年线,本周一再次跌破半年线。至此,深市的主要指数已经全线跌破半年线。

深市的弱市早就显现出来,这似乎是指示器,预示了上证指数也

伴随着上证指数5000点大关得而复失,昨天又跌破了半年线,两市已有1000只A股跌破半年线,占比近七成,市场疲软非常明显。

是早晚要跌破半年线的。

## 一批股票早就破位

在这种情况下,大量个股跌破半年线是很正常的事情,目前,根据复权计算,沪深A股中最新收盘价低于半年线的股票已经达到1000只,约占两市股票的七成。上证指数之所以强劲,是因为以工商银行为代表的一批金融权重股还在半年线上方,且有一定的差距,带动指数强于深市。但实际上近七成的个股早已经面目全非,大量股票跌破半年线,甚至有一批股票已经跌破250日均线(也就是年线),即使像上海机场、上港集团这样的优质股,都已经跌破了年线。

至于一些很弱的股票,比如宁波联合,早在“5·30”行情就跌破了半年线,随后的反弹虽然一度站上过半年线,但很弱,7月份再次跌破半年线后就再也没有站上过半年线,10月份,又跌破了年线,现在,距离年线差不多有20%的跌幅,其惨烈可想而知。

因此,指数虽然是从11月份才下跌,但很多股票实际上半年就已经变成“熊股”了。据统计,从“5·30”至今,沪深两市超过1000只A股出现下跌,其中累计跌幅超过20%近700只,累计跌幅超过30%超过有400只,也就是说,超过四成的A股股价目前处于上证综指3500点以下的水平。

## 年线是又一个考验

半年线的含义是半年来市场的平均成本,跌破半年线意味着跌破半年来市场平均成本,通俗说就是半年来的人都套牢了。不过,如果考察沪深股市近17年的历史,就会发现更重要的是年线,而长期看,市场总是围绕年线上下运行,在年线上方运行很长时间之后,指数就会跌到年线之下;同样,在年线下方运行很长时间之后,又会上涨到年线之上,就这样形成一波波的涨跌交替。

当然,无论是半年线还是年线这种重要关口,都会有反复,市场通常会对这种重要关口进行争夺拉锯,一旦失守就会下一个台阶,已经有一批股票按着这样的走势在运行。昨天,上证指数年线的位置在3913.28点,而年线差不多以每天上涨10点的速度向上运行,也许,围绕半年线争夺后,还有一场年线保卫战。

本报记者 连建明

## 荣盛发展3.3亿元购得土地使用权

荣盛发展(002146)公告称,公司于2007年11月22日参加了蚌埠市国土资源局组织的国有土地使用权挂牌出让活动,以3.3亿元购得编号为蚌挂(2007)20号宗地的国有土地使用权,购地价款将由公司自筹解决。

根据公告,该地块位于蚌埠市经济开发区航华路东侧,红旗一路北侧,为经济开发区D9-1地块,共计约12.7万平方米,容积率不高于1.6,建筑密度不高于27%,绿地率超过35%。该地块土地用途为商住用地,土地使用权出让年限为70年,其中商业用地40年。

## 豫园商城发行8亿融资券获央行核定

豫园商城(600655)公告称,公司近日接到中国人民银行的通知,核定公司发行不超过8亿融资券。本次发行限额有效期至2008年11月底,公司在限额内可分期发行。

据了解,豫园商城本次融资券的发行对象为中国境内银行间债券市场的机构投资人,发行过程分为二期,每期为4亿人民币。在发行渠道上,由交通银行股份有限公司作为本次短期融资券的主承销商,募集资金将用于补充经营中流动资金不足或暂时置换相对利率较高的银行短期借款,以降低财务费用。

## 金融街公开增发30000万股获核准

金融街(000402)公告称,公司近日收到中国证监会有关文件,核准公司2007年度公开增发不超过30000万股新股的申请。

据了解,金融街本次公开发行募集资金拟投入德外项目H地块、A5地块、津门项目、津塔项目和惠州中区项目等5个项目,上述项目总投入需要112.16亿元,目前已投入20.78亿元,尚需投入91.38亿元。

## 腾达建设

中标1.8亿元工程项目

腾达建设(600512)公告称,近日,无锡市城市重点工程建设办公室确定腾达建设为青祁路南段快速路工程(A标)工程中标人,中标范围为青祁路南段快速A标的道路、地道、雨水及电力管沟工程施工。

公告显示,这一项工程项目的中标价为18105.08万元,中标工期为2008年12月30日前完工。无锡重点建设办公室将于中标通知书发出之日起30日内,依据工程招标文件和腾达建设的投标文件与腾达建设签订合同。光军

## 本版分析观点仅供参考

# 短线仍宜谨慎观望

经历持续下跌之后,沪深股市依然不见起色,周初上证综指再度破位,击穿5000点整数关,而此时正值欧美股市强劲反弹,港股大涨的当口,A股市场却没能联动起舞,短线弱势由此可见一斑。从目前看,阶段性调整仍在延续,操作上应谨慎观望。

首先,周二股指下探4857点,从点位上看,这一位置已经基本到位。因为前面一轮上涨从3500点涨到10月初的6100点,回调一半就是4800点。从调整形态看,已经走出较为清晰的5浪调整,在突破3浪低点5032点之后,5浪延长的向下空间有限。而且,虽然指数下跌20%,但却有大量个股跌幅超过40%,200只个股甚至已经跌回3000点的水平,因此目前点位继续向下的空间已经很小,退一步讲,即

基于上述判断,投资者在操作

上仍应谨慎应对,尤其是短线,个股把握难度很大,建议观望为主。首先,从短线活跃的品种来看,大多是短线极度超跌品种的技术性反弹,但是这种反弹随机性很大,事前很难有准确的预期和判断,而且反弹过程较为“短平快”。其次从前期强势的房地产、银行、有色等板块情况看,房地产周二平均下跌3.38%,是当天两市跌幅最大的板块,近期国家仍在考虑对房地产行业加强宏观调控,使得房产股的负面预期增强,保利地产出现破位,值得警惕。从银行股来看,也出现筹码松动,震荡向下的趋势。目前银行股最大的不确定因素是年内是否继续加息,因此银行股短线也有很强的不确定性。至于有色金属,由于铜、锌等国际市场价格下跌,股价下跌已经成为一种趋势,即便短线超跌反弹,也很难有效扭转跌势。因此,就短线看,投资者还是以冷静观望为宜。申银万国 钱启敏

# 证通电子拟公开发行不超过2200万股

深圳市证通电子股份有限公司日前刊登招股书。将首次公开发行人民币普通股不超过2200万股,占发行后总股本的25.16%。本次募集资金主要投资金融支付信息安全产品产业化基地项目和全球营销网络建设项目。发行完成后将在深交所上市。

招股书显示,本次发行采用网下向询价对象配售和网上向社会公众投资者定价发行相结合的方式,其中网下配售不超过440万股,占本次发行

占据了国内市场36%的份额,与全球主要的ATM整机厂商都建立了业务联系。在国内银行自助服务终端领域,公司已取得前三强的市场地位,产品已进入中国银行、农业银行、建设银行、邮储银行、招商银行等20多家国内银行。公司自行研发设计、国内首创的新型电子支付终端——电话E-POS,从2005年推向市场以来已累计销售超过20万台,市场占有率达到50%以上。光军

**Shanghai Daily**  
上海日报

创办于1999年10月1日 周一至周六出版, 每天48版

# 招聘

为了满足发展需要,  
上海日报现招聘  
编辑记者若干名。  
具体要求如下:

## 记者

要求:

- 有良好的新闻敏感性,愿意投身新闻事业,领悟力强,能够适应快节奏、竞争性强的工作环境
- 出色的英文写作能力(专业英语八级/IELTS7.0以上/TOEFL620以上)
- 性格开朗,善于和人打交道
- 责任心强,有团队合作精神,能够按时完成工作任务
- 有相关工作经验者优先考虑

## 夜班编辑

要求:

- 能够适应晚间工作
- 出色的英文写作和阅读能力(专业英语八级/IELTS7.0以上/TOEFL620以上)
- 做事细致,有很好的沟通能力
- 责任心强,有团队合作精神,能够按时完成工作任务
- 有相关工作经验者优先考虑

## 网站编辑

要求:

- 出色的英文写作能力(专业英语八级/IELTS7.0以上/TOEFL620以上)
- 能熟练应用Dreamweaver, Photoshop, Illustrator, Flash 软件
- 良好的新闻敏感性和判断力能够接受晚间工作,加班,倒班
- 做事细致,有很好的沟通能力
- 责任心强,有团队合作精神,能够按时完成工作任务
- 有相关工作经验者优先考虑

